

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского крайкома и Горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 31 (2914)
Воскресенье
13
ФЕВРАЛЯ
1944 г.

Цена 20 коп.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР требует: «добиться в ближайшие 2—3 года восстановления посевных площадей и доведение урожайности сельскохозяйственных культур до довоенного уровня.»

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие и работницы совхозов! Боритесь за большевистскую подготовку к весне. На постановление Совнаркома ответим массовым походом за получение стопудового урожая зерновых с каждого гектара!

К НОВОМУ ПОДЪЕМУ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА КРАЯ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление «О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае». Этот документ имеет огромное политическое и хозяйственное значение для рабочих, колхозников и советской интеллигенции не только Ставрополья. В нем выражена величайшая сталинская забота о возрождении разрушенных немецко-фашистскими мерзавцами городов и сел, промышленности, транспорта, сельского хозяйства, культурных учреждений, о создании для советских людей, извлеченных от фашистского раба, нормальных условий жизни.

Третий год идет упорная и жестокая война против гитлеровских ордынцев на нашу Родину. Советское государство напрягает все свои силы, чтобы быстрее развить и улучшить гадину и изгнать человечество от тяжелых страданий, оно мобилизует все средства, чтобы в полной мере снабдить Красную Армию современной первоклассной военной техникой, боеприпасами, снаряжением и продовольствием. Не легкая эта задача. Но она, под водительством великого Сталина, решается все более успешно. Об этом свидетельствуют каждодневные успехи наших воинов-богатырей, неустанный шаг за шагом продвигающихся вперед, на запад.

Решая трудную и сложную задачу снабжения армии, Советское государство в то же время находит силы и средства для того, чтобы оказать большую помощь районам, освобожденным от немецко-фашистской оккупации. О силе этой помощи знает каждый советский человек, особенно ставропольец. Благодаря работам партии, правительства и лично товарища Сталина Ставрополье быстро становится на ноги.

В своем постановлении от 27 января 1944 года Совнарком Союза ССР отмечает, что в Ставропольском крае проведена большая работа по восстановлению хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими оккупантами. За период, истекший после освобождения края, — говорится в постановлении, — восстановлены все 1983 колхоза, 65 совхозов из 66, имеющихся до оккупации, и 133 МТС. В колхозах создано 1350 ферм крупного рогатого скота, 1284 овцеводческих, 283 свиноводческих, 515 коневодческих и 756 птицеводческих ферм. За период с 1 марта по 1 декабря 1943 года количество скота в колхозах и совхозах края увеличилось на 154,3 тысячи голов. Колхозы выполнили государственные планы на 1943 год по развитию крупного рогатого скота, перевыполнили годовую план по развитию свиноводства, а также по заготовкам шелководных коконов.

Восстановлено и вновь построено в городах и рабочих поселках края 1448 домов с общей жилой площадью 123806 квадратных метров и в сельской местности 3198 жилых домов. В эти дома переселено из эвакуации и разрушенных домов 34757 человек.

Промышленность и промкооперация выполнили в 1943 году производственный план по выпуску продукции.

Эти успехи достигнуты в результате самоотверженной работы рабочих, колхозников, советской интеллигенции Ставрополья и благодаря огромной помощи, оказанной краем большевистской партией и советским правительством. Именно эта повседневная огромная помощь и сталинская забота вдохновляла трудящихся на стальной труд, вселяла в них уверенность в успешном продолжении трудностей. Теплою отеческую заботу товарища Сталина чувствовал каждый из нас и это удесятерило наши силы.

Обузданное во вчерашнем номере «Ставропольской правды» постановление Совнаркома СССР «О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае» намечает пути дальнейшего возрождения всех отраслей народного хозяйства Ставрополья, нового подъема материального благосостояния трудящихся. Оно воочию убеждает, насколько глубоко знает советское правительство наши нужды, насколько близко и логично ему интересы и запросы каждого советского человека. Нет такой отрасли народного хо-

Совещание секретарей райкомов ВКП(б)

11 февраля состоялось совещание секретарей райкомов ВКП(б). С докладом «О ближайших задачах подготовки к севу и развертывания весенне-полевых работ» выступил ведущий сельскохозяйственным отделом Крайкома ВКП(б) тов. Паршин.

Ввиду сложившейся в настоящее время совершенно необычной погодной обстановки, — говорит тов. Паршин, — ускоряющей наступление весны, в нашем крае еще более сокращаются сроки для завершения всех подготовительных работ к предстоящему севу. Это обстоятельство усиливает ответственность райкомов ВКП(б), исполкомов райсоветов, земельных органов, руководителей МТС, совхозов и колхозов за правильное и полное использование всех имеющихся средств и возможностей. Задача успешного проведения сева требует, чтобы к этой весьма важной кампании подготовиться со всей тщательностью.

Однако, нельзя признать, что в крае подготовительные работы проходят удовлетворительно. В результате бездельности и неповоротливости отдельных руководителей в ряде районов созданы совершенно нетерпимые положения с ремонтом тракторного парка, не проявляющей должной тревоги за подготовку прицепного инвентаря и живого тягла, крайне медленно ведется очистка семян и доведение их до посевных кондиций.

Докладчик подробно останавливается на вопросах ремонта машинно-тракторного парка. Несмотря на то, что сроки истекают, темпы ремонта тракторов по многим МТС не повышаются. Особо неполноугом отстает машинно-тракторные станции Курасовского, Спичевского, Гофицкого, Минераловодского, Шаховского, Егорлыкского, Ворошиловского, Аргирского, Архангельского, Левуковского, Александровского — Обленского районов и Кизлярского округа. В ряде МТС этих районов план ремонта выполнен всего на 10—30 процентов.

Районные комитеты ВКП(б) и исполкомы райсоветов так же, как и руководители многих МТС и совхозов, не сумели мобилизовать внутренних ресурсов, но обеспечивают оперативного руководства ходом ремонта. Не принимают энергичных мер к ускорению ремонтной кампании в своем районе и краевой земельный отдел.

Производственное управление края, особенно Прикумское и Кубанское управления, начальникам которых являются тт. Скобликов и Федькин, слабо реагируют на сигналы с мест, попрежнему поверхностно по-капельски руководят ремонтом.

Необходимо немедленно предостеречь оставание на ремонте машинно-тракторного парка, обеспечить выполнение планов ремонта каждой МТС и совхозов в установленные сроки. Самое серьезное внимание должно быть обращено на качество ремонта. Государственные комиссии, принимающие отремонтирован-

ные тракторы, должны предъявлять жесткие требования, не давая никаких поблажек.

Во многих районах и МТС края весьма неудовлетворительно идет ремонт прицепного и сельскохозяйственного инвентаря. В Камбулатской МТС до сих пор не отремонтировано ни одного плуга и селки. В крае имеются факты бесхозяйственного хранения сельскохозяйственного инвентаря и комбайнов. Выявлено, что в Пелагадской МТС до сих пор с комбайнов не были сняты цепи, не вынуты ножи. Сельскохозяйственный инвентарь находится под открытым небом. В так называемом лозе этой МТС обнаружено до 200 дефицитных деталей, которые с успехом могут быть использованы на ремонте.

Ремонт прицепного инвентаря в машинно-тракторных станциях и сельскохозяйственном инвентаре в колхозах надо со всей решительностью форсировать, пресекая в этом деле настроения отчужденности. Особое внимание следует обратить на ремонт селок, на их регулировку.

Многие машинно-тракторные станции края еще не приступили к ремонту комбайнов, переносу совершенно неадекватно эту работу на более позднее время. С ремонтом комбайнов нельзя медлить. Те МТС, которые заканчивают ремонт тракторов, должны переключиться на подготовку комбайнового парка. Нужно создать бригады по ремонту молотилки и моторов комбайнов.

Неблагополучно обстоит с выборкой машинно-тракторными станциями горючего. Руководители МТС обычно ссылаются на отсутствие транспорта. Следует использовать все возможности, но выборку горючего всячески ускорить, ибо время не ждет.

В комплексе вопросов в подготовке к севу, — говорит тов. Паршин, — особое внимание должно быть уделено семенам, как решающему условию выращивания высокого урожая. К этому вопросу, наряду с ремонтом тракторов, должно быть приковано главное внимание.

В связи с благоприятной погодой, — говорит докладчик, — возле, где есть возможность, надо начинать пахоту, максимально использовать каждый час рабочего времени для накопления свежевспаханной почвы. Уже сейчас — повсеместно должны проводиться очистка полей, вывозка навоза на поля, обработка почвы в садах и виноградниках.

После доклада состоялся обмен мнениями.

Секретарь Невинномысского райкома ВКП(б) тов. Хаджиев остановился на ходе ремонта машинно-тракторного парка. МТС района план ремонта четвертого квартала и января выполнили в срок. Есть все основания к тому, чтобы в феврале полностью закончить весь ремонт. Но для этого требуется, чтобы ярцевой земельный отдел, в частности Кубанское производственное управление, измозжил стили руководства машинно-тракторных станций. Руководить надо оперативней и конкретней. Пока же

факты показывают, что этого именно и нет.

Тов. Хаджиев рассказывает о ходе подготовительных работ к весеннему севу в колхозах района. Колхозники и колхозницы работают с большим подъемом, борясь за быстрейшую ликвидацию последствий хозяйничанья немцев. 20 февраля во всех сельхозартелях района проводится массовый смотр готовности к весеннему севу, с выездом в поле.

Агроном крайзо тов. Иванов посвятив свое выступление качеству ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

— Необходимо, — говорит тов. Иванов, — чтобы на селках были установлены маркеры. Пригодившийся сев прошлых лет обеспечит успешный уход и последующую механическую обработку.

Заместитель председателя Крайисполкома тов. Баранов в своем выступлении обратил внимание на необходимость в связи с ожидающейся ранней весной определить сроки сева для каждого района или группы районов.

— А сейчас, — говорит тов. Баранов, — нужно использовать благоприятную погоду для проведения пахоты. Однако, эта работа ни в коем случае не должна отойти на задний план и качество ремонта машинно-тракторного парка.

На совещании также выступили секретарь Молотовского райкома партии тов. Рындин и секретарь Советского райкома партии тов. Морозов, секретарь Бурлаковского РК ВКП(б) тов. Назаренко.

В конце совещания выступил секретарь Краевого Комитета ВКП(б) тов. М. А. Суслев. Тов. Суслев отметил, что в ряде машинно-тракторных станций, колхозов и совхозов края подготовка к севу идет неудовлетворительно. В среднем по краю план весенне-зимнего ремонта машинно-тракторного парка выполнен всего на 54 процента. Это положение является угрожающим. Определена группа МТС, где ремонт тракторов идет особенно неудовлетворительно. На эти станции следует немедленно обратить самое серьезное внимание, ввяз их работу под особый контроль.

В медленном ходе ремонта тракторов во многом повинен краевой земельный отдел, работники которого в первые дни ремонтной кампании растерялись перед трудностями. Но дело не только в этом. Факты показывают, что те МТС, руководители которых сумели правильно оценить обстановку, изыскать внутренние ресурсы, полно использовать местные возможности, мобилизовать рабочий коллектив на высокопроизводительную работу, успешно справляются со своими задачами. Петровская МТС план ремонта тракторов выполнила к 1 февраля, а ведь она не имела никаких отличных условий от соседних МТС, которые ремонт недопустили затягивать.

Низкие темпы и качество ремонта являются следствием также и плохой работы руководителей отдельных МТС и недостаточного внима-

ния к ремонтной кампании со стороны райкомов партии.

Наряду с тем, что немедленно усилено темпов ремонта тракторов, необходимо обратить серьезнейшее внимание на его качество. Успех всего сельскохозяйственного года будет решать бесперебойная работа машинно-тракторного парка, которая может быть обеспечена высоким качеством ремонта тракторов и других машин.

Совершенно нетерпимое положение создается с ремонтом прицепного инвентаря. Складывается впечатление, что многие районы и машинно-тракторные станции эту работу упускают. Необходимо решительно покончить с такой беспечностью и энергично взяться за ремонт прицепного инвентаря с тем, чтобы в ближайшее время привести его в полную готовность. Тем МТС, в которых ремонт тракторного парка подходит к концу, нужно поубоюво переключиться на ремонт комбайнов.

Сейчас, перед началом сева, необходимо еще и еще раз проверить состояние семенных фондов. Там, где семена еще не доведены до кондиции, надлежит это немедленно сделать. Нужно обеспечить полную сохранность всех семян. Следует предъявлять серьезные требования к заведующим райагромагелами и местным агрономам, которые обязаны изодить в день занятия подготовкой и сохранностью семенных фондов.

В крае в нынешнем году придется подготовить и переоподготовку большого количества массовых колхозных и механизаторских кадров. Необходимо обеспечить высокое качество этой подготовки. Трактористы и комбайнеры, окончившие курсы, должны иметь высокую квалификацию с тем, чтобы в течение всего сельскохозяйственного года их машины работали на полную мощность.

Погодные условия позволяют разворачивать пахоту. Это дело тем более необходимо, что план подема яри значительно недовыполнен. К началу сева земля должна быть подготовлена. В целях сохранения влаги нужно вслед за пахотой немедленно проводить боронование. Руководители районов и МТС обязаны проведение полевых работ сочетать с окончанием ремонта тракторного парка и прицепного инвентаря.

Колхозники и колхозники, работники МТС и совхозов горят желанием образцово провести весенний сев и урвать в этом году обильный урожай. Подъем среди тружеников колхозной деревни нужно всячески закреплять, мобилизуя их силы на высокопроизводительный труд. Надо всесторонне разъяснить исторические решения X Сессии Верховного Совета ГССР и решение Совнаркома Союза от 27 января текущего года «О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае».

Партийная организация края обязана обеспечить быстрейшую ликвидацию последствий немецкой оккупации в сельском хозяйстве Ставро-

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 ФЕВРАЛЯ

В течение 12 февраля на ЛУЖСКОМ направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районом центром Ленинградской области и железнодорожным узлом БАТЕЦКАЯ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов и среди них ОСТРОВЕНКА, СИТЕКА, ТОЛКОВА, ШАЛОВО, ТУРОВО, ЖЕРЕБУТ, ВЫБОР, ВЕЛЕСИ, ГЛУХОВО, СТОЛБЕЦ, ЧЕРНОВИЦЫ. Наши войска полностью очистили от противника железнодорожную Ленинград—БАТЕЦКАЯ — НОВГОРОД и вплотную подошли к городу ЛУГА, где завязали бой на окраинах города.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника и овладели населенными пунктами ПЕШКИ, ГОЛКИ, МЕЛЬНИКИ, ИТЕРБЕКА, НАБУТОВ, ДЕРЕНКОВЕЦ, КАРАШНИ. Одновременно севернее ЗВЕНИГОРОДКА наши войска отбивали атаки крупных сил танков и легкой противника, стремившихся пробиться на помощь к окруженной группировке, и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 11 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 58 самолетов противника, из них 33 трехмоторных транспортных самолета Ю-52.

На Лужском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, сломив сопротивление противника, овладели районом центром Ленинградской области и железнодорожным узлом Батецкая и заняли более 40 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части другого нашего соединения, с боями продвигаясь вперед, вышли на подступы к городу Луга и завязали бой на окраинах этого города. В одном из боёв наши бойцы внезапным ударом разгромили немецкий гарнизон опорного пункта. Уничтожено три роты гитлеровцев. Захвачены у противника 5 дальнобойных орудий калибра 210 и 305 мм, 5 зенитных орудий, 3 радиостанции, 16 автомашин, крупный склад с продовольствием и другие трофеи.

Советские бойцы и командиры героически борются против немецко-фашистских захватчиков. Лейтенант Дмитриев в одном из боёв огнем из противотанкового орудия подбил 3 немецких танка. Пять разведчиков на главе со старшим сержан-

том Клименко скрытно проникли в тыл противника. Разведчики истребили 40 гитлеровцев и захватили 6 крупнокалиберных пулеметов и 30 автоматов, вернулись в свою часть.

В боях за город Шепетовка войска 1-го Украинского фронта разгромили крупные силы противника. Только на улицах города подбиты 3200 вражеских танков, 47 створешных танков и 12 самоходных орудий. Наши войска захватили у немцев 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части включаются между опорными пунктами противника и отбрасывают у немцев одну позицию за другой. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, уничтожили два батальона пехоты про-

тивника, 7 танков и 12 полевых орудий. Захвачено 15 орудий, 45 пулеметов, 55 автоматов и другие трофеи. Взято значительное число пленных. На другом участке наши бойцы решительной атакой выбили немцев из населенных пунктов Набутов и Деренковец. В окопах и траншеях остались до 600 вражеских солдат и много оружия, брошенного гитлеровцами при отступлении. Севернее Звенигородки противник бросил значительные силы танков и пехоты, пытаясь прорваться на помощь своей окруженной группировке. Сражение носило крайне ожесточенный характер. Наши части мощным артиллерийским огнем и контратаками отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Сожжено и подбито не менее 70 немецких танков и самоходных орудий, 11 бронемашин и 18 бронетранспортеров. В ходе боя уничтожено свыше 2000 немецких солдат и офицеров.

В Черном море потоплены быстроходная десантная баржа и сухогрузная баржа противника водоизмещением в 800 тонн. Транспорт противника водоизмещением в 3000 тонн нанесены серьезные повреждения.

Партизанский отряд, действующий в Винницкой области, в конце января разгромил немецкий гарнизон на железнодорожной станции. Советские патриоты разрушили стационарные сооружения и взорвали станцию.

Отряд имени Котовского, действующий в Ровенской области, вступил в бой с батальоном гитлеровцев. Не выдержав натиска партизан, немцы бежали, потеряв

убытки до 100 солдат и офицеров. Партизанский отряд имени Кавова подбил немецкий военский эшелон, следовавший к линии фронта. В результате крушения работы паровоз и 11 вагонов с военными грузами.

В районе города Звенигородка наши зенитчики сбивали венгерский самолет-истребитель. Летчик — лейтенант 2-го венгерского истребительного отряда Миклош Кенереш взят в плен. Пленный сообщил: «2-й отряд входит в состав 102-й венгерской авиационной бригады, сформированной в прошлом году. С тех пор мы непрерывно находимся на Восточном фронте и выполняем задания немецкого командования. 1-й разведывательный отряд и 2-й истребительный отряд приданы 4-й группе 51-й немецкой истребительной эскадры «Мельдер».

Правящая клика Венгрии опять оскалдывается. Плениение венгерского летчика свидетельствует о том, что на советско-германском фронте на стороне немцев сражаются не только венгерские наемные войска, но и венгерские воздушные силы. Венгерский летчик Миклош Кенереш взят в плен как раз в такое время, когда венгерские гитлеровцы строят одно за другим неуклюжие и легкие опровержения. Они из хожя лезут вой, стараются скрыть участие венгерских войск в боях на советско-германском фронте на стороне немцев. Показывая только что взятого в плен венгерского летчика вновь разоблачают перед всем миром жульническую игру буржуазных лакеев Гитлера. Эти показания — блж их не в бровь, а в прямо в глаза.

Опровержение ТАСС

Шведская газета «Дagens Nyheter» воспроизводит слухи, согласно которым будто ожидается в самом ближайшем будущем подписание торговое соглашения между СССР и Восторгом. ТАСС упомоножен записать, что указанные слухи лишены основания.

Началась пахота

ПЕТРОВСКОЕ. На колхозных полях началась пахота. К пахоте приступили тракторные бригады т. т. Дрябинина, Серяка, Ковтуна и Дробина. В сельхозартелях «Красный Октябрь», «Вторая пятилетка», им. Молотова, им. Апанасенко поданы первые гектары под яровые посевы. С первого же дня между трактористами развернулось социалистическое соревнование.

раньше других в районе подготавливал к весне. 11 февраля на живом тягле был проведен первый выезд в поле. За день вспахано 7 гектаров. Одновременно развернули пахоту и трактористы.

ИЗОБИЛЬНОЕ. Ранняя весна пришла на колхозные поля. Многие сельхозартели начали весеннюю пахоту. В колхозе им. Молотова включилась в работу 12 конных плугов. В сельхозартели «12-я годовщина Октября» на полях уже вспахано 30 гектаров.

НЕВИННОМИССК. В ответ на письмо вождарев колхозника «сельхозартели им. Штейнгарда» объявила ход за стопудовый урожай. Колхоз

Боевой опыт фронтовых бригад

Первое общегородское совещание комсомольско-молодежных бригад предприятий Ставрополя

Необходима учеба

Н. Леденева

«Красный металлист»

Моя фронтовая бригада состоит из учеников ремесленного училища, которые уже работают самостоятельно. Теперь работаем на изготовлении и реставрации тракторных деталей. Не можем похвастаться вниманием к нам ни секретаря заводской комсомольской организации, ни дирекции завода: есть молодежные бригады, ну а надо. А как и что им мешает, нам помочь им — об этом не подумают. А молодежь замечательная! Гурьян — посостраждит — дает семь руб. и уверяет, даст еще больше на заработок. Ануровский и Лютягин выдают нормы на 200—250 проц. Таких много!

Сила молодежной бригады уже оказалась: она перевоспитывает, поднимает своему влиянию молодых рабочих, ранее не отличавшихся радостью. Был у нас Гладков, усердием не славился, а теперь в бригаде работает — залюбуешься!

Остро чувствуется нами необходимость технической учебы для повышения квалификации.

Косности еще много

Л. Кицкало

Паровозное депо

Наше депо было инноватором технической работы по всей дороге и вышло в число первых. Была организована техническая комиссия из паровозов. Но все машинисты — старшего возраста, только помощники — комсомольцы. А молодежи у нас 40 человек. В депо был комсомольский паровоз, теперь он отозван Управлением дороги.

Возможности для подема молодежного похода за новые формы труда у нас в депо большие. Вот показательный пример. Завалился паровоз, ленточка не оказалась. Сделать неотложный ремонт вызвался молодой парень Козлов, работающий всего месяц. И сделал отлично, был отмечен приказом по депо. В эти же дни Козлов подал заявление о приеме в комсомол.

Приказ приказом, а последней работы о создании молодежных бригад не видно. Много еще косности надо преодолеть!

Совмещаем профессии

Е. Трехалина

Текстилькомбинат

В нашей артели, завоевавшей теперь Красные знамя, с трудовой дисциплиной было плохо. Потребовалась большая и упорная воспитательная работа, чтобы поднять дисциплину, а за ней и производительность. Решающую роль сыграли уплотнение рабочего дня и совмещение профессий.

Теперь у нас нет работников, которые бы знали только одну профессию. Люди переключаются с одной работы на другую — там, где дело наиболее нужно, необходимо.

Много внимания мы уделили подготовке рабочего места, приведению его в порядок, расстановке людей.

МОЛОДЕЖЬ — НА ПЕРВОЙ ЛИНИИ ФРОНТА ТРУДА

В условиях Отечественной войны появились новые формы повышения производительности труда — работа за себя и за товарища ушедшего на фронт. Были созданы особые фронтовые бригады на фабриках и заводах, которые первыми откликнулись на призыв товарища Сталина о помощи фронту. Организацию их на молодых рабочих, эти бригады освоили производственный процесс, повысили свою производственную культуру, стали работать за себя и за товарищей, ставших на защиту Родины с оружием в руках.

Что дает переход на новые формы труда? Это — в первую очередь сокращение рабочих, высвобождение рабочих рук, так необходимых сейчас для обеспечения фронта всем ему необходимым, возможность использования их на других участках работ. В Челябинской области 9300 молодых стахановцев, освобожденных в комсомольско-молодежные бригады, дают столько же продукции, сколько давали до этой перестройки 17 тысяч рабочих. Здесь действует суворовский лозунг, примененный к труду: «Работать не числом, а умением». Расширение производства — без увеличения числа рабочих — это новое слово в социалистическом соревновании.

За счет чего фронтовые бригады повышают производительность труда? За счет правильной организации труда, уплотнения рабочего дня и резкого уменьшения потерь рабочего времени, перехода на многостаночную работу, совмещения профессий. К успеху привели внедрение механизации, использование рационализаторских предложений, улучшение технологического процесса и максимальная поточность производства.

Добросовестная работа комсомольско-молодежных и, особенно, фронтовых бригад требует от каждого участника напряжения всех сил.

Как-то перед войной в одной газете сокращенная стенограмма речи на совещании комсомольско-молодежных бригад.

Как уже сообщалось Ставропольским городским комитетом комсомола и редакцией «Ставропольской правды» 5 февраля было созвано общегородское совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад, молодых стахановцев и рационализаторов предприятий и промышленных артелей Ставрополя. В совещании приняло участие более ста двадцати молодых производственников.

На повестке дня совещания — обмен опытом работы, анализ побед и неудач комсомольско-молодежных бригад. В оживленном обмене опытом приняло участие двенадцать человек. Выступавшие говорили о своих производственных успехах, но больше останавливались на возможностях, которые еще не использованы. Говорили о необходимости усиления технической учебы, о недостаточном внимании комсомольских организаций к работе молодежных бригад.

Основной тон выступлений: «Сделать можно во много раз больше. И будет сделано! Совещание приняло решение ко всей производственной молодежи Ставрополя — в нынешнем решающем году войны, в год победы, оказаться достойными наших доблестных воинов, громящих врага, оправдать высокую оценку, данную рабочему классу товарищем Сталиным. Совещание призвало молодежь досрочно выполнять планы каждого месяца и всего производственного года, высвободить не менее 15 процентов рабочей силы для использования на других участках. Лучшие молодые стахановцы призвали всю рабочую молодежь горячо поддержать патристическое движение за поднесение производственных подарков матери-Родине, отметить яркими трудовыми подвигами приближающуюся 26-ю годовщину Красной Армии. Ниже публикуются материалы совещания.

В чем сила комсомольско-молодежных бригад?

Коллегия Наркома Ставропольского края недавно слушала отчет бригадира сборщиков мотосилок завода

Н. Андреев

Секретарь Ставропольского горкома ВЛКСМ

«Когда я начал организовывать бригаду, ко мне пришли 16—17-летние юноши и девушки, только что окончившие 5—7 классов школы. Лишь двое из них имели 2-й рабочий разряд. Первое, с чего мы начали, стали всерьез учиться. Поработав 8 часов, затем полтора часа позанимаемся и снова за работу.

Мы не разбирали общих технических вопросов, но по деталям, по узлам тщательно и вдумчиво изучали собираемые станки. В результате учебы через 5 месяцев мы более чем вдвое увеличили выпуск станков. Вместо шести, стали собирать 14, получили переходящее знамя горкома комсомола. Когда знамя у нас отобрали, мы не пали духом. Устранили все лишние движения, уплотнили рабочее время, стали давать 22 станка в месяц, т. е. столько же, сколько до войны давал целый сборочный цех.

Мы пригласили конструкторов, вместе с ними пересмотрели весь процесс сборки. Значительно изменили его и стали давать сначала 25, а потом 26 и 28 станков. Нашлась все же бригада, которая лучше нас работала, зная у нас отобрать.

Тогда мы, подумав, перешли на поточный метод сборки и зная свои в ладах руках».

Простой, но убедительный рассказ. Вот каким способом — за счет уплотнения рабочего дня и устранения лишних движений, лучшего изменения технологического процесса и перехода на поточную систему организации труда — бригада Шпашина увеличила производительность труда в шесть раз и сейчас в составе 6 человек заменяет целый сборочный цех.

Нужен ли более показательный пример силы, бригады, силы коллектива? На предприятиях и в промышленных

артелях Ставрополя насчитывается теперь 32 комсомольско-молодежных бригады. Все эти бригады превышают установленные нормы. Бригада тов. Мелконян (завод «Красный металлист») выполняет месячные нормы на 350—400 проц., тов. Пьяновой (мясокомбинат) — на 250 проц, бригада т. Леденева («Красный металлист») — до 200 проц. Есть бригады, выработка которых в целом по бригаде является рекордной у себя да, пожалуй, и в городе.

Все мы испытывали одинаковые затруднения: недостаток электроэнергии, иногда нехватку материалов, слабую техническую оснащенность. Чем же добивались успеха комсомольско-молодежные бригады? Одной из лучших в городе является бригада тов. Леденева («Красный металлист»), выполняющая норму на 250—275 процентов. Добилась бригада этих результатов уплотнением рабочего времени, приспособлением станков, взаимопомощью и советом в работе, ежедневным обсуждением результатов работы.

Бригада тов. Пьяновой (жестягобаночный цех мясокомбината) нормы выработки за декабрь выполняла на 200, за январь — на 208 процентов. Такой результат тщательного изучения технологического процесса и улучшения его, перехода на многостаночную работу.

Комсомольско-молодежные бригады Ставрополя подхватили призыв московской производственной молодежи — выполнять и превывать план с меньшим числом людей.

Горком комсомола уредил переходящее Красное знамя лучшей фронтовой бригаде. Знамя будет присуждаться и передаваться по итогам каждого полумесяца. Лучшие бригады и стахановцы будут занесены в Книгу Почета городской комсомольской организации.

Упорным трудом своим мы должны завоевать и завоевать право считаться участниками великой отечественной войны, наша победа в которой так уже близка.

Двое за троих

Д. Любанский

«Металлокомбинат»

На завод я пришел всего два месяца назад. Меня прикрепили к мастеру Трунчикову. Моя бригада выполняет план на 175 процентов, обязуюсь в дальнейшем выполнять его на 200 проц.

Раньше трое нас было в бригаде, а теперь двое и управляемся за троих, даем 175 проц. нормы, положенной на трех человек.

Помогла рационализация

М. Мищенко

Хлебокомбинат

Раньше у нас работало восемь тестомесов задвину — ничего не получалось. Тогда мы разбили людей на две бригады: одна подготавливала тесто, другая — валяла. Дело пошло лучше. Потом в бригаде народу убавилось, было три человека, затем двое, а стали давать 5—8 тонн. Теперь мы вдвоем выпускаем уже 9 тонн.

Это не предел. Мы добьемся и большего выпуска хлеба и лучшего качества.

Работать без рынков!

А. Григорьева

Электростанция

Одним из залогов успеха фронтовой бригады является бесперебойная работа, а бесперебойной работой двигателя электростанции мы похвастаться не можем. Помимо затруднений с топливом, нас губит недоборка качественного ремонта. Недавно мы ремонтировали двигатель, а сейчас его вновь надо ставить на капитальный ремонт.

Создать фронтовую бригаду мы можем и должны, но для этого необходимо добиться устранения неполадок, мешающих бесперебойной работе. При хорошей подготовке специалистов мы будем иметь возможность создать не одну, а две молодежные бригады. Ставропольской молодежи необходима хорошая техническая учеба, которой у нас на электростанции нет.

Работать еще лучше!

Е. Вахтин

Строительство краевого драматического театра

Я ученик школы ФЗО № 8. Полтора месяца тому назад нас направили в строительный трест, откуда послали на восстановление краевого театра. Там нам дали большой фронт работ и короткие сроки. Выполнили работу мы досрочно.

На Ленинской вахте моя бригада выполняла задание на 660 проц. Меня спрашивают, как добился я такого рекорда. Работаем мы без метализмов, а вы минуты не терял и другим гулять не давал. Народ у нас молодой и дружный: раз вылез на дело — сделал. В дальнейшем будем работать еще лучше.

Рыболовецкий колхоз «Красная звезда» победитель всесоюзного соревнования

Телеграмма Наркомрыбпрома СССР

КИЗЛЯР, РЫБТРЕСТ

Директору треста тов. ЮШКИНУ

Решением ВЦСПС и Наркомрыбпрома Союз рыболовецкий колхоз «Красная звезда» признан победителем во Всесоюзном соревновании рыбаков по итогам четвертого квартала. Колхозу присуждена вторая премия — сумме 48 тысяч рублей.

Поздравляю рыбаков с почетной наградой. Наркомрыбпром уверен, что став рыболовецкими работниками рыбной промышленности будут так же самоотверженно трудиться, чтобы обеспечить досрочное выполнение плана первого квартала, отчего подготовиться к весенней путине и в 1944 году сдать стране и фронту тысячи центнеров сверхплановой рыбы.

Зам. Наркомрыбпрома СССР ПОЛЯКОВ.

Телеграмма Народного Комиссариата рыбной промышленности о почетной награде, которой удостоен рыболовецкий колхоз «Красная звезда», обсуждается по всем рыбным промыслам и рыбозаводам краевого треста.

Рыбаки принимают социалистическое обязательство выполнить квартальный план к 20 марта по всем показателям, а годовой план добычи и обработки выполнить к 27-й годовщине Октября. Рыболовецкие колхозы и рыбозаводы обязуются сверх плана дать до конца года 2500 центнеров рыбы-сырца, увеличивая 2500 центнов (вершей).

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что части американской 5-й армии вновь продвинулись в Кассино, где противник продолжает ожесточенно сопротивляться. В одном из других пунктов главного фронта американской 5-й армии отражена очень сильная вражеская контратака. В районе Анцио противник продолжал разведку мест позиций войск союзников.

Авиация союзников атаковала скопления войск, а также ряд объектов противника.

Заявление Рузвельта о ходе боев южнее Рима

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, Рузвельт, заявив сегодня на пресс-конференции, что в районе предместного укрепления союзников, вблизи Рима создалось очень напряженное положение и происходит ожесточенные бои. Однако, союзники в педом держат в своих руках контроль на море и в воздухе.

«Мы молим бога, — сказал Рузвельт, — чтобы была хорошая погода, которая позволила бы проводить морские и воздушные операции».

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 11 февраля английская авиация атаковала различные объекты в Берлине.

Бомбардировочная и истребительная авиация союзников продолжает совершать вылеты на суда и гавани противника в Эгейском море. 9 февраля днем было потоплено одно торговое судно и серьезно повреждены два других. Средние бомбардировщики атаковали порт острова Калино. Тяжелые бомбардировщики совершили минувшей ночью налет на Гераклион (остров Крит).

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 11 февраля. (ТАСС). По сведениям из Югославии, гитлеровские оккупационные войска предприняли наступательные операции в словенском приморье. Идут бои также в районе Кочевья, где гитлеровцы пытаются овладеть коммуникациями, ведущими в направлении Горского Котора и Сушак. Продолжаются упорные бои в Лике. На всех остальных участках фронта происходят бои местного значения.

ИЗВЕЩЕНИЯ

В воскресенье, 13 февраля, в 7 часов вечера, в помещении редакции «Ставропольской правды» (пр. Сталина, 60) состоится чтение и обсуждение повести Н. Чудина «Михаил Коробко».

Приглашаются все желающие. Приглашаются все желающие.

Ставропольский городской комитет ВКП(б) и редакция «Ставропольской правды»

Созывают в понедельник, 14 февраля, совещание по проведению общественного осмотра организации труда на предприятиях и в промышленных артелях Кагановичского района. На совещание вызываются директор и секретари партийных и комсомольских организаций мясоконсервного комбината, завода «Красный металлист», обувной фабрики, председатели артели и секретарь парторганизации «Химобъединения».

Совещание состоится в помещении Кагановичского районного комитета партии в 7 часов вечера. Явка без опозданий.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» С 14 февраля демонстрируются новый звуковой фильм УРАЛ КУЕТ ПОБЕДУ и художественный фильм МЫ ЖДЕМ ВАС С ПОБЕДОЙ

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» С 7-го февраля демонстрируется новый англоязычный музыкально-художественный фильм ДЖОРДЖ ИЗ ДИНКИ-ДЖАЗА

Крепкому управлению ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ТРЕБУЮТСЯ инженеры, техники и дежурные для работы в районхозах по восстановлению и эксплуатации водохозяйственных систем и сооружений в крае, а также инженеры, гидрометрики, водоизмерители, гидротехники, главарный бухгалтер, плотники и машиниста для работы в управлении.

Об условиях узнать: проспект Сталина, 1. Крайво, комн. 19. К-35

ТРЕБУЮТСЯ: ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, ОПЫТНЫЙ РАБОТНИК И ОТВЕТ. РАБОТНИК по КОС. ЧАСТИ. Издательство «Ставропольская правда», пр. Сталина, 60 к. зав. издательством.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ ПРОИЗВОДИТ НАБОР БАЛЕТА и хор. музыкантов. Присоединяется к 2-3 часов дня в помещении театра.